

回望北魏文化与民族融合 展望文化与城市转型发展

2020开明文化论坛圆满落幕

本报讯（记者 田雁）金秋十月好时节，古都大同道开明。昨日上午，为期一天半的2020开明文化论坛在大同市博物馆报告厅圆满落幕。在这场高规格、高质量、有影响力的学术交流盛会中，140多位全国各地文化、历史领域的专家学者围绕“回望：北魏文化与民族融合；展望：文化与城市转型发展”这一主题进行了交流与探索，对重新认识北魏历史文化在中华文化发展中的历史地位及重新规划地域和城市文化发展的目标意义重大，影响深远，为文化建设与经济社会转

型发展提供了思路对策。

本届论坛秉承“开来而继往、明道不计功”这一宗旨，高度聚焦“文化自觉与文化自信”两个维度，紧紧围绕“北魏文化、民族融合、城市转型”三个关键词，高质量举办了一场主旨演讲和三场分论坛，是一场思想交流、观点碰撞、理念升华的思想盛宴，是一场品读北魏文化、倡导开放融合、砥砺文化创新的精神盛典，是一场不忘本来、开辟未来、推动转型的文化盛会。在第一场分论坛上，专家学者认为，深入考察北魏历史遗迹，挖掘北魏

历史文化内涵，对于保护中华民族文化遗产，进一步增强中华民族共同体意识，坚定文化自信，向世界讲好中国历史故事，具有积极的作用。在第二场分论坛上，经济领域专家认为，大同应在推动经济转型基础上，加大文化驱动力，通过建设智慧城市、营造文旅符号实现“蝶变”或者质的提升；文化界学者点评了当下城市公共文化空间构建中的正反面典型，强调文化是城市未来的动力，呼吁推动大众创作，讲好大同故事。在第三场分论坛上，专家们建议，要正视北魏王朝在

中国历史上的重要地位，紧紧把握当代中外受众的审美和文化需求的特点，在创作方式上百花齐放。本次论坛结构紧凑、内容充实，与会专家积极参与、踊跃发言，实现了增进共识、凝聚智慧的目标，为今后继续办好开明文化论坛提供了经验和思路。

据了解，本次论坛通过中国网、澎湃新闻、爱奇艺、中国政协网、哔哩哔哩、中国报道、大同电视台等平台进行了同步网络直播，浏览量累计超过170万人次。

聚焦大同转型汇智创新城

筑巢引凤 聚才汇智

大同转型汇智创新城 打造人才新高地

本报讯（记者 魏冬妮）自大同转型汇智创新城8月21日正式启动以来，积极鼓励支持优秀大学毕业生回同创业就业，目前已入住各类人才1200余人。记者昨日来到位于大同市装备园区的大同转型汇智创新城，实地感受这座就业之城、创业之城、活力之城。

大同转型汇智创新城是一座集“创新创业、就业指导、教育培训、服务保障”为一体的综合服务城，总建筑面积26.4万平方米，为妥善安置各类来同置业的优秀人才，补齐公共配套短板，除为入住企业和人才提供舒适的房间，还有丰富的周边配套。“大同转型汇智创新城分为南、北两苑，共有精装人才公寓2614套，屋内大小设施一应俱全，真正实现拎包入住。”市机关事务局相关负责人说。

为吸引更多的青年人才来同创业就业，助力我市经济转型发展，市委、市政府配套出台了青年人才来同落户、人才公寓免费入住、个人创业就业奖励、企业吸纳就业奖励、青年人才自主创业扶持等一系列优惠政策，全方位鼓励和支持入住汇智城的青年人才创业就业。此外，汇智城还提供“网格化”精细管理和“保姆式”服务，为入住的青年人才建立人才档案，组织举办人才招聘会，提供就业创业指导，持续开展就业见习，不断提升青年人才创业就业能力，为他们创造了一个良好的创新创业环境。

聚焦魏碑书法双年展

中书协副主席刘洪彪 受邀解析双年展

本报讯（记者 崔莉英）云冈杯·首届全国魏碑书法双年展自启动以来，已进入如火如荼的征稿工作中。为更加深入地推进本次大展，主办方中央数字电视书画频道日前特邀中国书法家协会副主席刘洪彪，为广大书友解答关于魏碑的起源、发展等问题，并对投稿创作者给予建议和指导。

采访中，刘洪彪解答了关于魏碑的起源、发展，对魏碑的看法、评审标准等问题。他认为，北魏首都平城是魏碑的发源地，建都近百年留下了大量的刻石、文献和史料，云冈石窟以及散落在大同各地的古老遗迹都是丰富珍贵的宝藏。策划和举办本次魏碑书法双年展就是充分认识到了魏碑的历史意义和价值，一届一届办下去定能成为一张文化名片。他还期望在魏碑学习和创作方面有良好心得的书法家，都能参与到本次大展中，共同把“南帖北碑”发扬光大，为当代书法创造更多的可能性。



58家企业提供5760个岗位

就业扶贫招聘会在广灵县举行

本报讯（记者 辛雅君）16日，由省就业服务局主办，省人力资源市场、市人社局承办的就业扶贫招聘会在广灵县剪纸文化广场拉开帷幕，来自省、市、县区的50余家企业，携5000多个岗位开展为期2天的就业扶贫工作。

今年10月17日是第7个全国扶贫日，为坚决打好脱贫攻坚收官之战、积极巩固脱贫攻坚和稳就业、推进就业扶贫，省人社厅在全省10个县区举办就业扶贫专场招聘会。我市是此行的第二站，于16日、17日分别在广灵县、天镇县举办就业扶贫专场招聘会。

16日，广灵县剪纸文化广场上人流不断，求职者穿梭于各个展位之间。“分拣工主要是分拣什么？我们可以夫妻一起去吗？”市民白雪在山西省东方劳务派遣公司展位前详细了解赴日的劳务输出工种。她告诉记者，她现在正在找工作，丈夫在天津打工，如果可以一起去日本打工也是个不错的选择。“目前赴日劳务输出还有相应的政策补贴，就是鼓励大家走出去。”该企业负责人说。

当日，参加招聘会的有来自省内及我市的58家企业，提供5760个就业岗位，涉及种植、手工、酒店餐饮等多个领域。

浑源21名肢体残疾人获装免费义肢

本报讯（记者 高欣）为有效减轻肢体残疾人的家庭经济负担，增强他们的生活自信和生活能力，15日，山西省2020年“集善工程 幸福同行”假肢项目取型浑源县现场会举行，当地21名肢体残疾人在县中医院进行了现场取型装模，一个月后进行精准验配。

当天上午，21名肢体残疾人在家属的陪伴下早早来到浑源县中医院，山西省残

疾人福利基金会的专家大夫为他们仔细检查、测量、取样、制模，并向他们讲解了日常需要掌握的义肢相关知识。“之前我自己做了一个假肢，勉强能走，但是稳定性不好。这次听说县里免费为符合条件的残疾人安装假肢，我就递交了申请。”今年48岁的小刚（化名）说，前几年他在使用耕田机时发生意外，失去了右腿。市面上普通的假肢都

在5000元以上，这次县里为他们免费取型验配，减轻了不少经济负担。

县残联工作人员介绍，本次活动是省残疾人福利基金会和浑源县残联联合举办的，凡年龄在18至55周岁之间，下肢截肢残疾、双腿残疾、低保或特困肢体残疾人均可申请筛查，符合条件者可接受免费义肢取型与验配。

云州区上百种扶贫农产品进机关展销

本报讯（记者 李兴华）黄花饼、糕面、胡麻油、红酒、枸杞、槟果、蜜薯……16日，云州区联合市直属机关事务管理局，将消费扶贫直通车开进御东行政中心北广场开展“消费扶贫”进机关专场活动，来自云州区10个乡镇的上百种绿色天然、物美价廉的扶贫农产品受热捧，展销现场热闹非凡。

据了解，云州区农业生产喜获丰收，特别是黄花产业大发展，全区农民仅此一项人均增收3500元以上。同时还发展起蛋鸡

养殖、有机旱作农业、经济林、蔬菜、中药材、景观农业六大产业，并引进黄粉虫、枸杞等生物科技新兴产业，全区形成一业兴、百业旺、村村喜见新气象的良好局面。

一位前来采购的机关工作人员说，这些特色扶贫农产品，既是帮扶单位扎实开展产业扶贫工作，帮助贫困村建产业、创家业的生动展现，也满足了机关干部职工为贫困脱贫奔小康尽一份力的爱心消费需求。

展销现场，市妇联、市委办公厅等机关

干部职工纷纷前来支持扶贫，峰峪乡摊位前的蜜薯和小米热销，吉家庄乡翁城口村支书更是现场热情讲解该村富硒小米特色。云州区一位相关负责人介绍，消费扶贫活动不仅为全区农产品尤其是特色鲜活产品增加了销售渠道，也帮助扶贫农产品开拓市场打造品牌，实现了增值超值。

消费扶贫 同心同力